



СПАСАТЕЛЬ

МЧС РОССИИ

№ 41 (752)

31 октября — 6 ноября 2020 года

12+

Праздник исторической памяти и патриотизма

День народного единства — это праздник, который напоминает всем жителям страны об исторической памяти, патриотизме и ответственности за Отечество.



ОФИЦИАЛЬНО

За лучшие разработки

Правительство РФ присудило премии в области науки и техники за 2020 год.

Среди лауреатов — несколько сотрудников МЧС России. Василий Карташев, начальник управления ГУ НЦУКС, отмечен как один из создателей космической системы комплексного мониторинга чрезвычайных ситуаций «Канопус-В».

За разработку, производство и широкое внедрение интеллектуальных комплексов автоматического пожаротушения промышленных, общественных, транспортных и топливно-энергетических объектов отмечены начальник научно-исследовательского центра ВНИИПО МЧС России доктор технических наук Сергей Копылов, ведущий научный сотрудник ВНИИПО МЧС России кандидат технических наук Леонид Мешман (посмертно).

Дополнительные средства на жилье

Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин распорядился выделить еще 1,3 млрд рублей на жилье для тех, кто пострадал от наводнения в Иркутской области летом 2019 года.

Деньги пойдут на строительство новых и реконструкцию поврежденных домов. В феврале 2020 года на эти цели из резервного фонда правительства было направлено 3 млрд рублей, а в 2019 году — более 14 млрд рублей.

Это позволит пострадавшим от наводнения решить жилищные вопросы и в целом улучшит социально-экономическую ситуацию в регионе.

Во время стихийного бедствия в Иркутской области летом 2019 года были затоплены почти 11 тысяч жилых домов и более 100 социальных учреждений.

В сентябре 2019 года правительство утвердило программу восстановления жилья, объектов связи, социальной и инженерной инфраструктуры на затронутой паводком территории. Документ содержит 211 мероприятий, которые должны быть реализованы до 2023 года. Ответственными исполнителями программы назначен целый ряд министерств, в том числе МЧС.

Штрафы направят на тушение лесных пожаров

Депутаты Госдумы поддержали в первом чтении проект поправок в законодательство, направленных на повышение защищенности граждан и их имущества от перехода лесных и ландшафтных пожаров на населенные пункты.

Предлагается наделить органы власти субъектов Федерации полномочиями по тушению ландшафтных (природных) пожаров. При этом тушение пожаров на землях лесного фонда, обороны и безопасности, на особо охраняемых природных территориях по-прежнему будет осуществляться силами и средствами РСЧС.

С 1 января 2022 года полномочиями по осуществлению первичных мер пожарной безопасности в границах муниципальных районов, в том числе на территориях между поселениями, за границами городских и сельских населенных пунктов предлагается наделить органы местного самоуправления муниципальных районов. Финансирование данных полномочий местных властей предлагается осуществлять за счет средств, полученных в ходе взыскания штрафов с нарушителей законодательства о пожарной безопасности, в том числе в лесах. С 1 января 2020 года взысканные штрафы перечисляются в местные бюджеты — по месту нахождения надзорного органа или должностного лица, оштрафовавшего нарушителя. По итогам 2019 года речь идет о сумме 2,5 млрд рублей.



О ГЛАВНОМ

Владимир Путин возложил 4 ноября цветы к памятнику Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому на Красной площади. Традиционная церемония приурочена к Дню народного единства. Вместе с главой государства в возложении цветов участвовали представители молодежи из военно-патриотического центра «Вымпел» и Поискового движения России. Президент кратко с ними побеседовал.

По окончании мероприятия главе государства представили обновленную звонницу Спасской башни, работы по дооснащению которой колоколами велись с 2017 года. В октябре 2020 года для финальной установки новых колоколов и их настройки часы и колокольный бой на Спасской башне были приостановлены. В День народного единства работа курантов возобновлена. Звонница по-прежнему будет исполнять Гимн России и «Славься», но уже в полнооктавном звучании.

День народного единства — это праздник, который напоминает всем жителям страны об исторической памяти, патриотизме и ответственности за Отечество. Это отметил в своем поздравлении сотрудникам МЧС России министр Евгений Зиничев. По словам руководителя министерства, именно эти национальные черты россиян лежат в основе суверенитета и независимости нашего государства.

— Героические поступки спасателей и пожарных — это наш

вклад в дело безопасности граждан, — добавил министр. — Это пример служения на благо страны благодаря вашей смелости, отваге, чувству долга и высокому профессионализму. Примите искренние пожелания крепкого здоровья, стойкости в достижении целей и успешности в профессиональной деятельности!

Виталий Романов,
по материалам
kremlin.ru

«Среди тех, кто поднялся против внутренних распри и унижения своей страны, были представители самых разных национальностей и вероисповеданий. Они были едины в борьбе с иноземными захватчиками, с вероломством и с предательством и потому победили, восстановили целостность державы и сильную власть, спасли, сберегли Отечество.

Патриотизм и сплоченность граждан, общие нравственные идеалы и сегодня объединяют наше общество, нашу огромную многонациональную и многоконфессиональную страну. Все ее народы вместе переживали трудности и радости, добивались грандиозных побед и проходили через тяжелейшие испытания, исторически доказали свой выбор жить в мире и согласии друг с другом.

Владимир Путин, Президент России

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

59 человек

спасено с начала года в Черном море силами Главного управления МЧС России по Республике Крым.

5,1 тысячи

квадратных метров лечебных учреждений продезинфицировано силами МЧС в рамках борьбы с коронавирусом.

48 тысяч

боеприпасов с потопленного в годы войны у Феодосии судна «Жан Жорес» ликвидировано в ходе второго этапа его разминирования.